

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

发出“动员令” 打出“组合拳”

宝丰县综合施策为中小學生减负

本报讯 (记者孟鸣)4月2日下午5点半,宝丰县山河路小学三年级学生谢明轩放学后没有像以前一样去上辅导班,而是参加了学校书画兴趣小组的活动。“孩子从小喜欢画画,但以前下午放学早,我们没时间去接,只好让孩子去辅导班。现在学校不仅推迟了放学时间,还组织了各种兴趣小组,让孩子能够快乐学习。”谢明轩的父亲高兴地说。

近段时间,宝丰县针对工作作风、纪律作风、办学行为、师德师风等四个方面在全县教育系统开展作风纪律作风大整顿活动。以学生减负和惩治在职教师有偿办班、乱订教辅为切入点,严厉打击校外培训机构,做好学校课后延时服务工作,切实为全县中小學生减负。

据宝丰县教体局局长黄金坡介绍,该县召开了教育系统纪律作风大整顿和重点工作会议,对全县教育系统纪律作风建设工作进行了全面部署,提出了明确要求。同时,邀请全国名班主任杨卫平和江苏师范大学心理学博士于战宇,通过现场直播的方式为全县6500名教师

做了专题报告。积极组织开展了师德师风演讲比赛等活动,有效提高了广大教师“立德树人、教书育人”的责任感和荣誉感。

该县教体局成立了整顿领导小组,乡镇中心校、县直各学校也成立了相应的机构,设专人负责。通过广播电视、校信通、家长会、发放《致学生家长的一封信》、公布举报电话等形式,进行广泛宣传。由纪检监察、信访、普教、督导等部门成立督查组,根据群众举报线索入学校、进班级、访家长进行明察,深入社会培训机构开展暗访,并不定时到学校突击检查。发现一起,查处一起,处理一起。截至目前,全县中小學在职教师没有办辅导班、订教辅现象,有效减轻了学生的课业负担和家长的经济负担。

同时,为保护青少年的生命财产,消除社会托管机构存在的隐患,宝丰县政府成立了取缔非法校外托管机构工作领导小组,统筹协调指挥专项治理行动,制定印发了《宝丰县非法校外托管机构专项治理工作方案》,明确了工作

目标、治理重点任务和要求、治理步骤。为切实做到排查“精、准、全”,教育部门印发了《致学生家长的一封信》,县政府在新闻媒体连续播出关于取缔非法校外寄宿班的通告,向社会发布举报电话和电子邮箱,拓宽排查摸底途径。各中小學校向学生发放参加校外培训登记表,摸清学生参加校外培训机构的基本情况。按照属地管理的原则,各乡镇组织中心校、社区和村组干部深入辖区所有校外培训机构,进行排查检查,建立工作台账,严格审核分析,对发现的问题提出整改措施,实施治理销号制度。

根据前期摸排,近日该县教体局联合公安、应急、市场、城管、消防、乡镇政府等部门,组织执法人员多次进行集中行动,依法依规对15所非法校外培训机构进行查封取缔,及时消除了安全隐患,减轻了学生和家长的负担。

针对学生放学时间较早、部分家长无法接送的情况,该县积极做好学校课后延时服务工作。根据有关文件要求,借鉴外省(市)先进经验,在城区小

学开展课后服务工作。适当推迟早晨到校时间,推后下午放学时间,让孩子在校内学足学好。

该县将城区小学上午预备时间由8:00推迟到8:10,一二年级放学时间由原来的10:40延时到11:30,下午2:30预备,放学时间由原来的4:50延时到5:30。课后服务周一至周五上、下午放学后开始,主要是安排学生做作业、自主阅读,以及娱乐游戏、拓展训练、开展社团及兴趣小组活动、观看适宜儿童的影片等,对个别学习有困难的学生给予免费辅导帮助。同时坚决禁止将课后服务变成为集体教学或“补课”。该县教体局组织人员到相关小学进行检查,指导学校开展各类活动。

学生作业少了,校园学习生活丰富了。对此,学生、家长纷纷点赞。

“下一步,我们要继续转变育人观念,积极推进课堂教学改革,构建平等、和谐的师生关系,倡导自主、探究的学习方式。真正做到减负增效提质,打造高效课堂。”宝丰县政府有关负责人表示。

全市民兵整组工作任务部署会议召开

汪应成王朴出席

本报讯 (记者何思远)4月2日,全市2019年度民兵整组工作任务部署会议召开。市委常委、军分区政委汪应成,副市长王朴,军分区副司令员冯亚辉、李涛在分会场参加会议,各县(市、区)相关单位负责人在分会场收听收看会议。李涛主持。

汪应成指出,民兵整组作为国防动员主责主业的基础性工作,必须把着眼点放在备战打仗上,以这个高度去看、去建、去训。要聚焦重点任务要求,盯紧任务抓、把握关键环节、按照要求抓。虽然我市此项工作作了较大提升,但还存在一些问题,各相关单位要提高认识,明确重点,大力治虚、强力治空、勤力治弱。要聚焦责任追究,知责重责、问责追责,确保圆满完成我市民兵整组工作任务,推动我市国防动员建设再上新台阶。

王朴强调,各级各部门要振奋精神,树立信心、决心和恒心;夯实基础,做好民兵整组各项工作;加强领导,确保该项工作落到实处。

冯亚辉总结讲了2018年民兵调整改革工作,部署了今年民兵整组工作任务。

全市消防工作暨春季消防大检查动员部署会召开

摆向阳王朴出席

本报讯 (记者韩江法)4月2日下午,在收听收看了全省消防工作暨省防火安全委员会全体(扩大)会议后,我市接着召开会议,对全市消防工作暨春季消防大检查进行动员部署。市委常委、常务副市长摆向阳,副市长王朴出席会议。

摆向阳指出,要提高站位、认清形势,切实增强做好消防安全工作的责任感和紧迫感。各级各部门务必要对当前的消防安全形势保持清醒的认识,切实把人民群众生命财产安全放在最高位置,全力抓好春季消防安全大检查工作的各个环节,守好自己的责任田,做到每个

县(市、区)、每个行业系统的火灾形势稳定,确保全市消防安全大局形势平稳。

摆向阳强调,要全面排查、广泛宣传,迅速掀起全市春季消防安全大检查强力攻势。各单位要采取必要措施,全力做好各项工作,坚决维护全市火灾形势的持续稳定。要扎实开展消防安全专项治理,紧盯火灾防控关键环节,广泛开展消防警示教育。要加强领导,强化担当,确保各项工作措施落到实处。各级各部门要全力以赴,奋力攻坚,认真抓好春季消防安全大检查,坚决预防亡人及有影响的火灾事故发生。

市政协县(市、区)政协工作委员会功能型党支部成立

侯红光出席揭牌仪式

本报讯 (记者卢晓兵)4月2日上午,市政协县(市、区)政协工作委员会功能型党支部成立暨揭牌仪式在自来水有限公司举行。市政协副主席侯红光出席揭牌仪式。

侯红光在听取了市政协县(市、区)政协工作委员会的情况汇报后指出,成立功能型党支部是市政协不断提高党的建设质量、加强党内外联系、激发委员活力的需要;是不断完善政协系统党的组织体系的一项工作创新;是进一步加

强政协系统党的建设,实现党的组织对党员委员全覆盖,党的工作对政协委员全覆盖的一项重大举措,必将为政协各项工作提供坚强的政治保证和组织保障。要充分认识到成立功能型党支部对加强政协党建工作的重要意义,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,带领政协委员充分履职,在建言资政和凝聚共识上双向发力,激发政协工作新活力,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵贡献智慧和力量。

我市启动足球特色幼儿园试点创建工作

本报讯 (记者孙鹏飞)4月2日上午,河南省足球特色幼儿园试点工作推进会在我市召开,省校园足球领导小组办公室有关负责人和专家对幼儿园足球政策及发展前景进行了了解,并围绕如何创建足球特色幼儿园等内容,对我市各县(市、区)教育体育局有关负责人和幼儿园园长进行了专题培训,标志着我市启动足球特色幼儿园试点工作,逐步扩大幼儿园足球推广面。

教育部办公厅日前下发通知,从今年起在全国开展足球特色幼儿园试点工作,培养幼儿浓郁的足球兴趣,同时开展丰富多样、适合幼儿年龄特点的身体活动,促进幼儿基本运动能力全面发展。

我市表彰一批优秀社科成果和调研课题

本报讯 (记者孙聪利)4月2日,记者从全市社科工作会上了解到,我市2018年度调研课题奖和2018年度社科优秀成果奖评出,一大批有分量、有影响力的社科作品和理论性强、结合实际的社科实践的调研文章,为我市加快转型发展、决胜全面建成小康社会,综合实力高质量重返全省第一方阵,提供了强有力的精神激励和智力支持。

2018年,全市共申报738项调研课题,立项733项,结项670项,经过专家评选,评出特等奖16项,一等奖139项,二等奖304项,三等奖211项;经社科优秀成果评奖委员会认真评定,全市有1篇论文被评为特等奖,3部著作、21篇论文获得一等奖,65篇论文获得二等奖,61篇论文获得三等奖。

公告

平顶山市卫东区卫生健康委员会于2019年3月28日对卫东区中庚皮肤科诊所(负责人:卫中庚)作出了平卫医罚告〔2019〕5号的《行政处罚事先告知书》,因无法直接送达和邮寄送达,现予以公告送达,对你拟作出的行政处罚你依法享有陈述、申辩的权利。自公告之日起,经过60日即视为送达。联系电话:03753653926 特此公告 平顶山市卫东区卫生健康委员会 2019年4月3日

节约土地 保护环境

我市推进生态节地葬

本报讯 (记者何思远)3月31日,市殡葬管理所工作人员介绍,为保护生态环境,促进人与自然和谐相处,我市正大力推进生态节地安葬方式,目前市区公墓、陵园正在抓紧建设生态节地安葬设施。

3月30日上午,记者在香山陵园看到,草坪葬、壁葬、树葬等设施已建设到位,生态节地葬已被纳入园区长期发展规划。草坪葬间铺设着一通一尺见方的石碑,一座草坪葬间,相对于传统的安葬方式不仅能节约不少土地空间,而且节约石材、土料等盖设材料。树葬区,樱花树花开正艳,树下安葬着逝者,没有香纸燃烧的痕迹,取而代之的是一束束鲜花。

市恒爱圣地公墓生态葬专区已多次举行生态葬集体落葬仪式,这里没有立碑,逝者的骨灰埋入地下后3至6个月即可自行降解,不会对土壤造成污染。逝者的姓名被集体镌刻在纪念碑上。

市民政局相关负责人说,我市目前正在积极推广廊葬、壁葬、树葬、花坛葬、盆景葬等生态节地安葬方式,不仅节约土地,而且保护环境。希望广大市民改变传统的丧葬理念,为保护环境贡献个人力量。



送健康到山乡

4月2日,来自市第一人民医院和湛河区人民医院的9名医务人员为郟县安良镇那楼村村民免费体检。

那楼村在郟县县城北部10多公里

处,属浅山丘陵区,全村137户574口人。年轻人大多外出打工,村内留守的多是老弱病残,他们就医不便、出门也难。当天,市委办公室派驻那楼村扶贫

工作队邀请医务人员为乡亲们开义诊,免费做心电图、B超,测量血压、血糖等。当天有260人接受了体检。

本报记者 张鸿雨 摄

市民遭遇春天的烦恼

市园林处4项措施防治飞絮

本报讯 (记者魏广军)4月2日,市园林处召开杨柳飞絮防治工作会议,部署杨柳飞絮防治事宜,从即日起至5月底,该处将采取喷洒凝胶剂、高压喷水、逐步更换树种等措施防治飞絮,并带动其他单位携起手来防治飞絮。

家住市区园林路西段的王女士有一花粉过敏史,这几天飞絮飘飘,弄得她一出门就流鼻涕、咳嗽。“每天上下班都要戴

其中园林部门管养6.5万棵。为消除飞絮对人体带来的危害,2017年,市园林处挑选鹰城广场、新华路路段等5个试点区域,对区域内的1万余棵杨柳树打孔注射飞絮抑制剂,经过观测,杨柳飞絮减少95%以上。

今年,市园林处将采取4项措施防治飞絮。喷洒凝胶剂,粘固飞絮,使其自然脱落;高压喷水,集中降絮;洒水保洁,使落地飞絮湿润,飘逸性降低;逐步更换树种,对树龄衰老和树干歪斜、园林景观差的飞絮树种及时用其他树种更换;树干注药,抑制飞絮花序形成。

当日下午,该处各二级营养单位迅速行动,在公园广场发放资料,摆放展板,宣传飞絮防范常识。

统筹推进“八个全域”建设生态宜居美丽乡村

卫东区全面改善农村人居环境

本报讯 (记者田秀忠)4月1日上午,在卫东区申楼街道焦庄村,村民们忙着安装三格化粪池式厕所。

卫东区农业农村和水利局副局长王朝阳说,该区累计投资1800万元,在全区24个村高标准建设45座公厕,实现一村至少一座公厕。今年,区财政出资800多万元,推进全域“厕所革命”,计划建设6320座户厕,目前已建成1500座。

卫东区坚持把改善农村人居环境作为推进城乡融合发展的有力抓手,坚持因地制宜、分类推进、示范带动,着力培育主导产业,统筹推进“八个全域”(全域规划、全域物业垃圾收集、全域污

水处理、全域“厕所革命”、全域路域整治、全域国土绿化、全域生态修复、全域拆违拆建),全力攻坚农村人居环境改善,高质量打造近郊宜居、宜游、宜业的美丽乡村。

近年来,该区坚持规划引领,投资300万元为农村人居环境改善工作开展创造有利条件。组织全区各村以村庄入口、主干道、村室周边为重点,清垃圾、拆违建、刷墙体,全面改善农村人居环境。目前清运垃圾2500多车,拆除违建8万平方米,安装墙体喷绘580块,美化墙体16万平方米。同时,推进农村垃圾集中清运工作,建立考核奖惩机制,农村生活垃圾得

到有效治理。

在去年完成10.8公里高标准通村道路基础之上,该区今年计划投资1000万元新建改建通村公路15公里以上,加快农村道路建设。进一步推进乡村绿化工程,目前全区增加绿化面积1300亩,种植果园1597亩,栽植花果苗木25万棵、月季10万余棵。

今年以来,该区对辖区河道进行了全面清淤、两岸绿化,建设休闲配套设施,16公里的河道绿化带初步形成,逐步打造水在村旁、村在景中的休闲场地。学习河北邯郸峰峰矿区经验,进行辖区生态修复。截至目前,已投资3000余万元,完成生态

修复1800多亩,实现部分村庄由“黑”变“绿”,使绿色成为农村的亮丽底色。

在环境改善的基础上不断强化农村文化创建,制定完善村规民约,开展文明村、星级文明户、新乡贤等评选活动,新命名文明单位、文明校园、文明家庭等74家,涌现出了“鹰城十大好人”杨秋菊等一批先进典型。

卫东区委主要负责人说,下一步,该区将聚焦当前重点工作,以更加务实的作风,更加扎实的举措,力争通过1至2年的努力,将全区所有村庄创建成省市示范村,打造优美人居环境,建设生态宜居美丽乡村。